
UCHWAŁA NR XII/105/19
RADY GMINY LASOWICE WIELKIE

z dnia 25 września 2019 r.

w sprawie rozpatrzenia skargi, która wpłynęła do Urzędu dnia 02 lipca 2019 r. na Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym /j.t. Dz.U. 
z 2019 r. poz.506 z późn. zm./ i art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 
administracyjnego / j.t. Dz.U. z 2018 r. poz.2096 z późn.zm. / Rada Gminy Lasowice Wielkie po zapoznaniu 
się z wynikami badania skargi przeprowadzonego przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji uchwala, co 
następuje:

§ 1. Stwierdza się, że skarga , która wpłynęła do Urzędu dnia 02 lipca 2019 r. na Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich jest nieuzasadniona z przyczyn przedstawionych 
w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2. W wykonaniu niniejszej uchwały Przewodniczący Rady Gminy Lasowice Wielkie, zawiadomi 
skarżącego o sposobie załatwienia skargi przez Radę.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

 

Przewodniczący Rady Gminy

Rajmund Kinder
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Załącznik do uchwały Nr XII/105/19

Rady Gminy Lasowice Wielkie

z dnia 25 września 2019 r.

Uzasadnienie

Po otrzymaniu skargi od Pani K.M. na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Lasowicach Wielkich w sprawie wydania opinii Panu Ł.M., przekazanej pismem znak 
PSiZ.I.1411.7.2019.AK od Wojewody Opolskiego skierowałem w/w skargę do rozpatrzenia przez Komisję 
Skarg, Wniosków i Petycji, która obradowała 16.07.2019 roku.

Rada Gminy na sesji w dniu 28.08.2019 r.  zapoznała się z treścią skargi oraz protokołem z posiedzenia 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Lasowice Wielkie z dnia 16.07.2019 r. w którym 
odnotowano między innymi : „Przewodniczący powitał wszystkich obecnych a następnie poinformował 
o wysłaniu  zaproszenia do  osoby pani  K. M.oraz do pani kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej. Następnie komisja zapoznała się z wyjaśnieniami które otrzymała od pani kierownik GOPS-u na 
piśmie. Po zapoznaniu  się wyjaśnieniami komisja poprosiła na obrady panią kierownik GOPS u w celu 
dodatkowych wyjaśnień dotyczących przedmiotu skargi. Po przesłuchaniu pani kierownik poproszono 
następnie panią K. M., która udzieliła odpowiedzi na pytania członków komisji.

Komisja po zapoznaniu się z dokumentami dostarczonymi na obrady oraz po wysłuchaniu dwóch stron 
stwierdziła iż skarga na kierownika GOPS jest w całości niezasadna. W głosowaniu 4 -za , 1 -wstrzymujący 
się , 0 -przeciw.

Komisja stwierdziła iż pani kierownik nie przekroczyła swoich kompetencji. Opinię sporządziła w oparciu 
o notatki służbowe a także wywiady wśród mieszkańców miejscowości w której mieszkała skarżąca. 

Opinia wydana na wniosek pana Ł. M. w opinii komisji została wydana prawidłowo na potrzeby 
rozprawy sądowej w której pan Ł. M. i pani K. M. są stronami sporu.

Jeśli chodzi o przepisy związanie z wytwarzaniem i obiegiem dokumentów oraz przepisów Ustawy 
Ochronie Danych Osobowych komisja nie stwierdziła uchybień.

W toku przesłuchań pani K. M. zeznała że pani B. K. nigdy nie była w mieszkaniu skarżącej więc komisja 
uznała że  nie ma podstaw do stwierdzania iż pani K. takie wywiady przeprowadzała. 

W sprawie pogardliwego wyrażania się o swoich podopiecznych przez panią Małgorzatę Nowak- Szepela 
komisja nie jest w stanie określić stanu faktycznego tzn. czy takie słowa były wypowiadane. „

Po przeprowadzonej dyskusji na sesji pojawiła się wątpliwość odnośnie prawnej możliwości wystawienia 
opinii dla Pana Ł. M. Brak pisemnego potwierdzenia  Radcy Prawnego o prawnej możliwości wystawienia 
opinii przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich nie pozwoliło 
Radzie Gminy na podjęcie stosownej uchwały. 

W związku z powyższym złożono wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 18 o treści „ Podjęcie 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, która wpłynęła do Urzędu dnia 02 lipca 2019 r. na Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich „ i ponowne skierowanie do rozpatrzenia  
skargi  przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji oraz podjęcie stosownej uchwały na najbliższej sesji Rady 
Gminy Lasowice Wielkie.

Ponowne rozpatrzenie skargi oraz pisemnej opinii Radcy Prawnego przez Komisję odbyło  się na 
posiedzeniu w dniu 20.09.2019 r.

W dniu 25.09.2019 r. odbyła się sesja Rady Gminy na której przystąpiono do realizacji punktu porządku 
obrad o treści „Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi, która wpłynęła do Urzędu dnia 02 lipca 
2019 r. na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich. „

Przed podjęciem uchwały Rada zapoznała się z treścią protokołu Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady 
Gminy Lasowice Wielkie z dnia 20.09.2019 r. , która ponownie rozpatrzyła skargę Pani K.M. W protokole 
komisji odnotowano między innymi : „Komisja na wniosek Rady Gminy Lasowice Wielkie po otrzymaniu 
opinii prawnej ponownie zajęła się analizą skargi na panią kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Lasowicach Wielkich. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych. W posiedzeniu do ok. 
godziny 14.20 brała udział także pani K. M., która udzieliła odpowiedzi na pytania członków komisji. 
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O 14.25 poproszono panią kierownik GOPS na posiedzenie oraz dostarczenie kopi dokumentów związanych 
z obiegiem dokumentów związanych z wnioskiem pana M. oraz wydaniem opinii na potrzeby sądu. Pani 
kierownik uczestniczyła w posiedzeniu do godziny 14.40 po czym poproszono na obrady panią radczynię J. 
D. oraz zastępcę wójta pana Krzysztofa Lecha.  Członkowie komisji zadali pytania dotyczące opinii prawnej 
wydanej przez radcę, kwestii ochrony danych osobowych a także prawidłowości obiegu dokumentów 
w GOPS. W odpowiedzi członkowie usłyszeli że w wyżej wymienionych kwestiach nie zostało naruszone 
prawo. Po wysłuchaniu odpowiedzi goście o 14.50 opuścili obrady.  

Komisja po zapoznaniu się z opinią prawną  oraz po wysłuchaniu osób zaproszonych, podtrzymuje 
stanowisko z przedniego posiedzenia i stwierdza, iż skarga w opinii  komisji na kierownika GOPS jest 
w całości niezasadna. W głosowaniu 4 -za , 0 -wstrzymujący się , 0 -przeciw.,,

Przed przystąpieniem do podjęcia uchwały oznajmiłem iż radni w materiałach na sesję otrzymali opinię 
prawną w przedmiocie kompetencji do wydania opinii przez kierownika OPS  dot. oceny sytuacji bytowej 
rodziny wydaną przez Biuro Prawne obsługujące Urząd Gminy w której odnotowano między innymi : 

„ II. Podstawa Prawna :

2.1 Akty prawne:

a) ustawa z dnia 25 lutego 1964 r. – Kodeks rodzinny i opiekuńczy

b) ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2019 r., poz. 1507 t.j.)

c) ustawa z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i sprawowaniu pieczy zastępczej (Dz. U. z 2019 r., 
poz. 1111 t.j.);

d) ustawa z dnia 17 listopada 1964 r. – Kodeks postępowania cywilnego (Dz. U. z 

e) ustawa z dnia 6 czerwca 1997 r. – Kodeks karny (Dz. U. z 2018 r., poz. 1800 t.j.);

III. Pytanie prawne:

·Czy kierownik ośrodka pomocy społecznej posiada kompetencje do wydania opinii na wniosek osoby 
prywatnej dotyczącej żony oraz dzieci wnioskodawcy?

VI. Wnioski końcowe:

W świetle powyższych okoliczności, zwłaszcza z uwzględnieniem wyniku zakończonego postępowania 
przygotowawczego, Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej posiada uprawnienie do wydania opinii 
dotyczącej oceny materialnej i bytowej oraz zdrowotnej rodziny, jeżeli jest to uzasadnienie konkretnymi 
przesłankami. Wobec opisanego w niniejszej sprawie stanu faktycznego Kierownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich posiadał kompetencje do wydania przedmiotowej opinii, 
albowiem opinia ta została wydana dla celów postępowania sądowego na wniosek osoby, która posiadała 
interes prawny w uzyskaniu rzeczonej opinii, ponieważ w świetle przepisów prawnych nie została 
pozbawiona praw do uzyskiwania informacji na temat sytuacji bytowej swoich dzieci.”

Opinia Radcy Prawnego stanowi załącznik do protokołu z sesji.

Przewodniczący Rady nawiązał do projektu w/w uchwały. Następnie udzielił głosu radnym . Radni 
nie zabrali głosu do w/w uchwały. Przystępuję do przeprowadzenia głosowania w sprawie podjęcia w/w 
uchwały z treścią § 1 „ Stwierdza się, że skarga , która wpłynęła do Urzędu dnia 02 lipca 2019 r. na 
Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lasowicach Wielkich. „ jest nieuzasadniona 
z przyczyn przedstawionych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały” Radni głosują 
za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik do protokołu z sesji. Następnie informuje o przeprowadzonym 
głosowaniu w wyniku którego na ustawową liczbę radnych 15, obecnych podczas głosowania było 
15 radnych, którzy głosowali :

Za - 11

Przeciw - 1

Wstrzyma. - 3

W tej sytuacji Rada Gminy Lasowice Wielkie uchwałą Nr XII/105/19 z dnia 25.09.2019 r. uznała skargę 
jako nieuzasadnioną.
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